
Esercitazione 1 
 
La travatura spaziale è formata da moduli di (2x2x2) m su una superficie di (12x16) m per un edeficio di 2 piani 
 

 

 

 

 



 

Dopo la costruzione aggiungere le cerniere 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Calcolare il peso proprio 

Peso piano: 192 m2 x 10 KN/m2 = 1920 KN x 2 piani =  

3840 KN + 257,604 KN (peso proprio struttura) = 4097,604 KN 

Divido per l’area per avere il valore del carico al Mq.  : 4097,604 KN / 192 m2= 21,34 KN/m2 

Ovviamente non tutti i nodi saranno sollecitati allo stesso modo, posso dividerli in 3 macro categorie: 

 Nodi Centrali  21,34 KN/m2  x  4,00 m2 = 85.36 KN 

 Nodi Perimetrali  21,34 KN/m2  x  2,00 m2 = 42.68 KN 

 Nodi Angolari  21,34 KN/m2  x  1,00 m2 = 31,41 KN 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Tese - Compresse + 

Forze (N) Area min Forze (N) Area min Inerzia min Rho min 

-729.764 >> -488.422 33.60 +387.739 >> +189.542 20,60 697,0 5,810 
-314.339 >> -177.871 15,50 +140.932 >> 0 16,60 566,0 5,840 

-135.491 >> 0 6,670     

 


